

米利西奇成中国女足第五任外教 洋帅前来相帮，玫瑰能否铿锵

季禹 报道

赋闲两年 米帅竞聘上岗

今年3月19日，中国足协发布《关于公开选聘中国国家女子足球队主教练的通知》，开启中国女足选帅工作。

彼时，前任水庆霞已经离职四个月。在此期间，中国女足曾在代理主教练王军的率领下，与美国女足进行两场友谊赛。结果是，中国女足两战皆败。

经历“三大皆空”，又连败美国女足，中国女足的帅位成了一块烫手山芋。至选聘报名截止日，有超过40名教练员通过各种渠道报名，已经赋闲在家两年的安特·米利西奇，就是这40多人中的一员。

对中国球迷而言，米利西奇这个名字实在是名不见经传。

从履历上看，米利西奇执教生涯的大部分时间是在澳大利亚度过。他曾担任澳大利亚男足助教，参加过两届世界杯。之后，2019年2月，米利西奇曾出任澳大利亚女足主帅，并带队闯入东京奥运会女足正赛。

对于见惯大牌外教的中国球迷而言，米利西奇的履历或许的确缺乏说服力。不过，他的确是40多名报名者中的佼佼者。据了解，中国足协对报名者进行了多轮面试和筛选，入选范围从9人缩减到6人，再到最后的米利西奇、斯塔西奇、尼尔森3人。

米利西奇或许不是最了解中国女足的，毕竟尼尔森曾于2018年短暂担任过中国U20女足的助理教练。他或许也不是执教能力最优秀的，毕竟斯塔西奇的综合评分排名要更加靠前。但综合薪资、合作意愿等方面之后，米利西奇成为了足协眼中最适合中国女足的教练。

米利西奇的加分项有两点：一是技战术理念比较先进，二是培养年轻球员有独到之处。对于近几年无大赛、面临阵容更新换代，且战术理念亟待更新的中国



米利西奇来华履职，能否帮助中国女足重回正轨？ IC photo

女足而言，这两个特质再合适自己不过。

四任外教 只有一人成功

历史上，中国女足共经历过多曼斯基、伊丽莎白、布鲁诺和埃约尔松四任“洋帅”。除了布鲁诺曾带队打进奥运八强外，其余教练员的执教都难言成功。作为第五位外国主教练，米利西奇的压力不小。

2007年，中国女足迎来队史首位外教，来自瑞典的多曼斯基。他带领中国女足在家门

口举办的女足世界杯中晋级八强，率队表现得到过外界认可。不过，执教半年之后，他谢绝了足协的续约邀请，离开了中国女足。

多曼斯基让中国足协尝到了甜头。很快，前法国队主帅伊丽莎白执起教鞭。然而，由于战绩不佳，并与队内工作人员产生不可调和的矛盾，伊丽莎白在执教151天后宣布下课。

之后，足协很长时间没有动聘请外教的念头。直到2015年，布鲁诺以竞聘方式成为女足新主帅。在布鲁诺的两年任期内，中国女足重返奥运会并晋级八

强，迎来高光时刻。

2017年，埃约尔松接过布鲁诺的教鞭。他在任期间，中国女足获得亚洲杯季军，但在与强队的对决中无一胜绩。2018年5月，埃约尔松下课。

近年来，国字号球队的选人视野，都在向“洋帅”倾斜。经历贾秀全和水庆霞时代之后，时隔6年中国足协再次将视线转投外国教练时，世界女足运动已历经沧海桑田，与2018年不可同日而语。

中国足协选人眼光的改变，是否跟上了女足运动发展的速度？这需要时间带来答案。

缺少实战 水平如何检验

由于未能拿到巴黎奥运会参赛资格，中国女足在未来两年时间里无缘国际大赛。这意味着，未来两年时间里，米利西奇的执教水平无法通过正赛来检验。

不过，中国女足正值重建期，即使没有正式比赛，米利西奇的工作也有很多。

5月下旬，中国女足就要集结。5月31日和6月3日，球队将在客场与澳大利亚女足进行两场热身赛——有了米利西奇的牵线搭桥，中国女足未来也会有更多机会，与排在亚足联第三的澳大利亚交流。

虽然米利西奇已经着手考察女超球员，但留给他考察球员和搭建阵容的时间，还是非常有限的。中国女足对阵澳大利亚女足的两场热身赛，将成为米利西奇切身了解球队的重要渠道。

当然，中国女足在比赛中所展现的技战术水平，以及最终的比赛结果，也将成为中国足协和外界摸清米利西奇水平的关键。

在此之后，米利西奇的工作才算是刚刚展开。他需要了解，曾经称霸亚洲的中国女足，如何一步步落后于世界女足的发展，甚至被日本、澳大利亚、朝鲜所追赶。之后，米利西奇需要找出行之有效的方法，帮助中国女足重回正轨。

另外，进入新的备战周期，米利西奇需要对阵容进行更迭和优化。中国女足不乏留洋球员，水庆霞没能成功地将她们融入进球队体系，米利西奇需要继续这一工作。

值得一提的是，中国U17女足教练范埃格蒙德也是澳大利亚人。两位澳大利亚人能否就梯队人才输送问题摩擦出火花，值得期待。

而米利西奇被实战所检验，恐怕要等到2026年亚洲杯和2027年的女足世界杯。前提是，他不会在近两年被解雇。问题也随之浮现：经历两年备战后，若米利西奇未能经受住实战的检验，女足又该何去何从？

编辑：怀晓 美编：杨晓健 组版：颜莉

- 山东高速环球融资租赁有限公司丢失企业境外投资证书，证号：境外投资证第N3700201600081号，声明作废。
- 邵松杰丢失济南万达城建设有限公司开具的住宅收据1张，金额1831924元，储藏室1张，金额73278元，声明作废。
- 本人朱红宇（身份证号：230882198208174710）遗失购买烟台恒大御景半岛14号楼3104室房屋认购书（认购书号0001137）及收据（编号YB0000845）金额321693元，挂失声明作废。
- 债权债务公告
济南市天桥区大地教育培训学校（统一社会信用代码52370105MJD702291F），经单位理事会会议表决同意，决定向登记管理机关申请注销，并成立清算组，负责清算工作。请债权人公告之日起45日内向清算组申请债权，并提供相关证据材料。地址：济南市天桥区历山北路诚信商务大厦3楼。联系人：张庆莉，电话：18563726211。
- 青岛萍峰装饰有限公司原法人章骆萍（编号：3702140558253）丢失，声明原章作废。

公告声明

省级媒体 天天发布
服务监督:0531-88778968

[山东各地] 证件挂失/企业声明/拍卖/公告程序等

债权债务公告
泰安市地方金融组织协会，统一社会信用代码:51370900MJE572716E，经我单位第八届一次理事会会议表决同意，决定向登记管理机关申请注销，并成立清算组，负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权，并提供相关证据材料。请我单位的债权人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址：泰安市普照寺路5号，联系人：柴淑晓，联系电话：18660839388。

齐鲁晚报
18615502833
18615502822
18615502811

全天咨询 手机微信

债权债务公告
胶州市润清源围棋俱乐部（统一社会信用代码:52370281MJ980080U），经我单位第一届一次理事会会议表决同意，决定向登记管理机关申请注销，并成立清算组，负责清算工作。请我单位的债权人于公告发布之日起45日内向清算组申请债权，并提供相关证据材料。请我单位的债权人或财产持有人向清算组清偿债务或交付财产。清算组通讯地址：胶州市泉州北路12号。联系人：徐强，联系电话：15192518200。

- 菏泽中盈房地产开发有限公司因企业变更法人于2024年5月16日之前使用的编号为3717250040959的原法人代表章（戴武敏）丢失，声明作废。
- 济南巨鸿装饰设计工程有限公司公章（编号：3701047528019）丢失，特此声明原章作废。
- 青岛墨傲卓瑜文化传媒有限公司法人章吕修缘（3702050336550）丢失，声明作废。
- 济南市市铁人三项运动协会，开户行：齐鲁银行济南王舍人支行，开户许可证号：J4510055590801，开户许可证丢失，声明作废。
- 青岛祥顺宏建筑工程有限公司法人章高浩（编号3702850329184）、发票章（统一社会信用代码：91370285MA3QE4N32）不慎丢失，特此声明原章作废。
- 山东伟跃建设工程有限公司不慎遗失开具给山东三箭建设工程股份有限公司的增值税普通发票（发票联），发票代码：037001900104，发票号码：63857878，开票金额：300000.00元，开票日期：2022-01-29，声明作废。
- 济南市天桥区市场监督管理局于1995年3月24日核发的济南市黄河河务局经济技术开发贸易中心营业执照正副本，声明作废。
- 山东金鉴新材料科技有限公司不慎丢失道路运输经营许可证，编号：鲁交运管许可济370113460179号，声明作废。

【友情提示】

本版内容仅为持证人员提交的单方发布行为，不作为有效依据和法律认定，以行政职能部门对其的审核认定为准。

相关利害关系人应通过具有管理权限的职能部门或主体妥善查验各方有效信息后再行确认信息或进行交易。